

BAJAI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS HÍRÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHALY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELVÉLŐS SZERKESZTŐ:
ZAMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.
Megjelenik hetköznaponként reggel 7 órakor.

Harc a kontárok ellen.

Különösen a vidéket érdekli a kontárok problémája, amely most, amikor az építkezés mindenfelé halad, különösen aktuális.

Bizonyára ez a visszesség hívta életre még annak idején azt az országos értekezletet, amelyet a debreceni ipartestület kezdeményezésére tartottak meg, sőt a tulontul elszaporodott kontárok elleni harc gyümölcse a megjelenő s a kérdést szabályozó újabb rendelet is.

Az iparosság legszélesebb rétegeit évek óta erősen foglalkoztatja a jogosulatlan iparúzés kérdése. Szinte megdöbbentő a kontárok vakmerősége a munkavállalás körül.

Tudatában vannak a kontárok annak, hogy cselekményeikért legjobban esetben néhány százezer korona pénzüntetés jár, az is a rendőri büntetőbíráskodás hosszadalmissága miatt gyakran évek múlva, ami pedig a szakismeret, sőt lelkiismeret nélkül végzett munkájukból származható kártérítési igényeket illeti, afelől nyugodan alszanak a kontárok, abban a tudatban, hogy nincs mit veszíteniük. Veszíteni csak a közterhek alatt nyögő jogosított iparos és az építető közönség, esetleg a kincstár szokott az ő munkavállalásuk következtében.

Azok a szankciók, amelyeket az ipartörvény a jogosulatlan iparúzők ellen statuált, a mai időkben nem bizonyultak elég hatályosoknak ahhoz, hogy egyrészt az iparosság existenciális, másrészt a munkáltató közönség anyagi érdekeit és az általános közbiztonsági érdekeit kellően megvédelmezzék.

Az építőipari szakmában azt állítják, hogy az országban ma már legkevesebb annyi ember folytat jogosulatlanul ipari tevékenységet, mint amennyi a legális iparosok száma. Ha pedig ez áll, akkor szomorúbb jellemzője a magyar kézműipar helyzetének alig lehet éppen ezekben az esztendőekben, amikor az államháztartás érdekei miatt a legsúlyosabb közterhekkel küzd az egész iparosság.

Kontárok minden téren vannak, azonban az építőiparban nyüzsgő

A felszabadító Maniu itélete.

Hogy Maniuékat pozdorjává törte Bratianu eszeveszett erőszaka, a vezér, ki a magyar iparummal oly elégedetlen volt és felszabadítóként ünnepeztette magát Erdély oláh megszállásakor, most kiábrándulásban így morfondál:

„Már megszoktuk, — hogy Erdélyt egyszerűen gyarmatként kezelik Bukarestből. De hogy magában a Regatban is lelketlen emberek valóságos gurilla harcot folytatnak egy választási kampányban és valóságos csap vadászokként vetették rá magukat mindazokra, akik nem liberális pártiak, ez borzalommal

tölt el és a legsötétebb idők felhős képeit idézi elém.

Ez a mostani új parlament egyszerűen nem lesz parlament. Ez egy összeharácsozott és egy összelopott magántársulat, minden politikai és erkölcsi presztizs nélkül.

Hogy ezzel a parlamenttel dolgozni nem lehet s hogy ez aláírási liberális párti győzelem tulajdonképpen Bratianuék politikai bukását jelenti, az kétségtelen. Szegény Maniu persze azt is tudja, hogy a keseresére Bratianu egyszerűen a markába nevet a renegátsors méltó bűnhődésére.

A köztisztviselők gyógykezelési segélye.

A hivatalos lap közli a népjóléti miniszter rendeletét, amelyben megszűnik az Országos Tisztviselői Betegséggyógyászati Alap igénybevétele.

A rendelet szerint a közalkalmazottak ezentul csakis műtetre és műtét nélküli kapcsolatban felmerült orvosi költségekre kaphatnak gyógykezelési segítséget és gyógyszer-megtérítést.

Továbbá a köztisztviselők 1927. július 20-tól kezdve kórházi ápolást csak akkor vehetnek igénybe, ha betegségeik feltétlenül megkívánja a gyógyintézetet kezelést. A kórházi ápolás engedélyezése iránt azonban folyamodni kell a népjóléti miniszterhez s az engedély kézhezvétele előtt csak sürgős szükségben szabad igénybevenni a kórházi ápolást. A kórházi ápolás időtartama ugyanaból a betegségből kifolyóan egy éven belül családfőnél 12 hetet, családtagnál pedig 4 hetet meg nem haladhat.

nek a legtöbben, holott éppen az építőipar szenvedett a hosszú pangás alatt a legtöbbször éppen az itt vállalt munkák természete olyan, hogy a hozzá nem értő kéz veszedelmet hozhat a közönségre.

Megnyugvást kell, hogy a kontárokodás megszüntetését célzó rendelet a napokban elkészül, mert annak

Kivételes esetekben a köztisztviselő folyamodására a népjóléti miniszter meghosszabbíthatja az ápolás időtartamát.

Az OTBA csak a beteg lakóhelyéhez legközelebb eső állami gyógyintézet vagy kórház közös osztályán való elhelyezési költséget fedezi. Gyógyfürdő kezelést, valamint üdülő helyi tartózkodást 1927. június 20-tól kezdve a miniszter nem engedélyez. Betegszállítási költségeket az Alap csak a kórházi ápolás igénybevétele esetén és ezzel kapcsolatban térít meg.

A rendelet azzal okolja meg a korlátozást, hogy a közalkalmazottak mind nagyobb számban és mértékben élnek az OTBA által nyújtott kedvezményekkel, ami túl növeli az Alap kiadásait s ez a bevételekkel viszont nincs arányban.

Az újrasz határt jul. 20 d. e. 11 ó. 30 p fogva osztrák állampolgárok nem szabad állapniok.

büntető rendelkezéseit az igazságügy minisztérium már le is tárgyalta.

Az iparosság reméli, hogy a belügyminisztériumban, ahol a hozzájárulás után elkészült rendelettervezet már fekszik, nem fognak soká késlekedni és így lehetővé válik, hogy még az idei építési évadban életbe is lépjen a rendelet.

Kamarai jelentés.

A szegedi kereskedelmi és ipar-kamarai kerület erősen kisipari jellegű lévén, a jelentésben természetesen aránylag nagy rész van szentelve a különböző kisipari mozgalmaknak, ami annál érdekesebb, mert az itt elmondottak mintegy tükröképét nyújtják az egész ország kisiparosága részéről felmerülő kívánalmaknak.

A jelentés szerint a panaszok legnagyobb része, mely kisiparos körökből érkezett be a kamarához, a forgalmi adó rendszere, a munkásbiztosító pénztár működése és a jogosulatlan iparúzők, az ugynevezett kontárok ellen irányult.

A kívánalmak között első helyen szerepel az iparosok nyugdíj ügyének valamilyen formában való megoldása, amit a szegedi ipartestület tartott főleg napirenden. A kereskedők és iparosok részéről egyaránt igen erős hangulat nyilatkozik meg az országos vásárok intézményeivel szemben, amely a mai közlekedés viszonyok mellett már túléltte magát, csak a munkanapok elvesztegetését jelenti és a résztvevőknek nem hozza meg a reáfordított összeget. Alig van hónap, hogy valahonnét ne érkeznek be indítvány a kamarához az országos vásárok megszüntetésére, vagy legalább is visszafejlesztésére.

A gazdasági helyzet általános megítélésében a jelentés azt állítja meg, hogy alapítási tevékenység az egész év folyamán nem volt, ezzel szemben azonban az általános kép mégis kedvezőbb, mint volt 1925-ben. Az a nagy bizonytalanság, mely még egy év előtt uralkodott, megszűnt és a kereskedelem és ipar nagyrészt visszatért a rendes mértékbe.

Érdekes jelenség viszont a kisiparban az önálló cégek számának állandó szaporodása. Ennek magyarázata az, hogy ahol munka nem volt, az iparosok segédmunkásokat elbocsátottak és ezek, hogy mégis valami megélhetésük legyen, kénytelenségből önállóították magukat. Rendszeres statisztikai felvétel valószínűleg az egész országban ezt

Háló, ebédlő,
szalon, konyha

BUTOROK

minden elfogadható
árért részlete is
beszerezhető. :-:

SZABÓ FERENC asztalosnál Baja, Barcs ucca 4. sz. — Telefon 240.

Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vásártér Mérnökségi palota

Jégbehűtött sörök és borok. Szt. János sör világos és barna 072. Szt. István Porter 112. Asztali fehér bor 120.
Zamatos siller bor 138. Pecsénye fehér bor 144. Kocka cukor 142. Porcukor 142. Kristály 134.

TELEFON 284.

Fűszer, esemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rizsgálie prima és raffia sít., stb. kapható.

TELEFON 984.

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.

a megállapítást igazolná. Ez is olyan jelenség, amely valószínűleg a konjunkturának általános megjavulásával egyidejűleg fog megszűnni. Akkor lehet számítani a kontárok elleni panaszok megcsökkenésére is.

A szegedi kamarai jelentésnek más hasonló beszámolókkal szemben külön érdekessége, hogy nemcsak szakmánként számol be a közgazdasági helyzetről, hanem helyek szerinti is képet rajzol a viszonyokról és külön felsorakoztatja a kamarai kerület nagyobb városait, Szegedet, Baját, Békéscsabát, Hódmezővásárhelyet stb. Megállapítja a jelentés azt is, hogy viszonylag a kamarai kerület összes városai közül Békéscsaba fejlődik a legerősebben.

A kamara területe Szeged, Hódmezővásárhely és Baja törvényhatósági jogú városokra, továbbá Csongrád, Csanád, Békés és Bácsbodrog vármegyékre terjed ki. Ezen a területen a kamara statisztikája szerint, az 1926. decemberi állapotot véve figyelembe, a kereskedők száma 13.179, az iparosoké pedig 23.386 volt.

Megnehezült a magyar gabonakivitel.

A magyar gabon termésk értékesítését nemcsak a lengyel gabonakiviteli tilalom nehezíti, ami feltétlenül sérelmes reánk nézve, hanem újabb nehézségek is fenyegetik.

Most az osztrák pénzügyminisztérium váratlan rendeletével hátráltatja a gabonakivitel, amennyiben az osztrák pénzügyminiszter július 16 től július 31-ig terjedő időben a 0.25 aranykorona buzávámat 0.30 aranykoronára emelte föl.

A magyar osztrák pótegyezmény életbeléptetéséig a régi vámoknak kellett volna érvényben maradniuk, de az osztrák kormány már most kihasználja a helyzetet s azzal, hogy a buza vámját felemelte, a magyar gabonakivitel súlyos probléma elé állította.

A hus fázisos forgalmiadója.

A drágaság letörésével kapcsolatban erős mozgalom indult meg oly irányban, hogy a legfontosabb élelmészeti cikk, a hus forgalmiadóját megszüntessék, vagy legalább fázisrendszerre vezessék át.

A drágulás itt egyre tart, aminek főoka a husiparosság nagymérvű terhe. Vargha államtitkár egyébként a kérdésben nyilatkozott s a fázisrendszer bevezetését aug. 15. és szept. 1. je közötti időben jelezte meg.

„Az európai béke fenntartásának érdeke ki fogja kényszeríteni Trianon revízióját.“

— Lord Rothermere üzen a magyar sajtó utján —

Lord Rothermere, a békerrevízió apostola két hónapi távollét után most tért vissza Londonba, ahol a Daily Mail szerkesztőségében a Magyarországból hozzá érkezett táviratok és üdvözlő levelek özöne várta.

A lord nem késett soká és megérkezése után elsőnek a magyar sajtó részére tett nyilatkozatot, hogy a magyarság hálás üdvözléseiért mondott köszönetét a sajtó továbbítsa.

A lord üzenete a magyar sajtóhoz így szól:

— Szívem mélyig megindított a háladatosságnak az a számtalan megkapó jele és a nemzeti közvéleménynek az a lenyűgöző egysége, amely Magyarországon cikkem nyomán megnyilvánult. Alig hiszem, hogy egy újságíró egyedül és önmagában, valaha is bármely országban ilyen kitörésre löbentotta volna a lelkese dést. Százával kapom Magyarországból a táviratokat, leveleket, hivatalos határozatokat, amelyek — ezernyi és ezernyi aláírással — mind friss reménységről tesznek tanúságot. Ezt a reménységet az az erőfeszítésem ébresztette, amely a tépasztalt alapján teljesen tarthatatlannak bizonyult békeszerződés revíziójának elérésére irányul.

Üzenetek jönnek a nép valamennyi rétegéből — tekintet nélkül osztályra, vallásra, vagy politikai pártállásra — és ezekből az üzenetekből olyan megrendíthetetlen nemzeti összetartás csendül ki, amelynél nagyobb aligha volt valaha. Hasonló megnyilatkozásokat kapok azoktól a magyaroktól, akik az utódállamokban, egyéb európai államokban, vagy Amerikában élnek és akik a lelkese desnek és az egységnek ugyanilyen

érzelmeiről tesznek bizonyosságot.

— A legtöbb üzenetre személyesen fogok válaszolni, lehetetlen azonban, hogy ezt minden egyes esetben megtegyem, amikor több ezer üzenetről van szó. Ezért a magyar sajtó utján fordulok az egész nemzethez, hogy kifejezzem legőszintébb nagyrabecsülésemet cikkem barátságos fogadtatásáért és a magyar háladatos ságnak rendkívül megkapó megnyilvánulásáért.

— Magyarország jövője tekintetében megkivánom állapítani, hogy Magyarország történelmi hagyományai és ezeréves folytonos nemzeti élete szilárd társadalmi és politikai alapot nyújtanak az ország jövő fejlődésére. Erős meggyőződéseim, hogy belátható időn belül nem csupán az igazságosság parancsa, hanem az európai béke fenntartásának érdeke is ki fogja kényszeríteni Trianon revízióját.

Ha eljön ez a nap, akkor Magyar ország megéri, hogy korábbi területeinek és nemzeti lakosságának világszerte ismét visszakerülnek hozzá békéjükben biztosítva és megéri, hogy gazdag természeti kincseit modern alapon aknázhajja majd ki.

Feléve, hogy az ország külső és belső békének fog örüvendeni, hogy lakossága szorgalmas lesz és hogy a közigazgatásban szigorú takarékosság érvényesül: Magyarország helye a nap alatt belátható időn belül teljesen biztosítva lesz.

Aki így üzen egy reménykedő nemzethez, bizonyára nem elégszik meg a szívárványos szózatokkal, hanem rajta is lesz, hogy üzenete mielőbb valóság legyen — az európai béke érdekében.

Közegészségügyünk.

A városi tisztifőorvos június hó-ról szóló közegészségügyi jelentését az alábbiakban ismertetjük: Születések száma 35, (15 fiú, 20 leány), halva születés egy esetben fordult elő. Halálozás 32, (tbc. 5, egy éven aluli 4, 2 vízbe fullás.)

A tisztifőorvosi hivatal a hó folyamán megrendezte a mentőtanfolyamot, különös tekintettel a vízből mentésre. A Vármegyék és Városok Országos Mentőegyesületének igazgató főorvosa a MÚSz. kiküldöttjével 5 napon keresztül elméleti és

gyakorlati oktatásban részesítette a kirendelt 45 hallgatót.

Fertőző megbetegedések közül a kanyaró változatlan erősséggel tartotta magát, mely a hó végén, főként a Homokvárosban mutatott erősebb föllángolást. Az összes bejelentett kanyarós betegek száma 47; előfordult 3 nyílt tuberkulózis, 1 bárányhimlő, 1 hörghurut és 1 járv. fültömírgyöb.

A tisztifőorvosi hivatal fölülvizsgálta 27 élelmiszer és szatéciszületen kívül a szikvizgyárakat, a piacokat,

s a kispiacot a közéletre ésre nem alkalmas romlott halakat 5 halkereskedőtől elkoboztatta.

A tisztifőorvos résztvett a Bókay gyermekklinika a csecsemő és gyermekgyógyászat köréből tartott orvosi továbbképző tanfolyamon.

Az anya és csecsemővédő intézet július hó folyamán felvett 6 terhest, 28 gyermekágyast, 30 csecsemőt; gondozása alatt áll 12 terhes, 48 gyermekágyas, 385 csecsemő, 606 kisdéd. Orvosi rendelések száma 140, védőnői látogatások száma 688. A tejkiutalás mennyisége 750 liter tej.

A Tüdőbeteggondozó intézet a hó folyamán felvett 35 új beteget, elhalt 2, orvosi rendelések száma 370, gondozónői látogatások száma 153. Tejkiutalás részökre 810 liter.

A Közkórház betegforgalmi kimutatása: Mult hó-ról átvettek 348, június hóban felvettek 195, elbocsátottak 223, júliusra megtartottak 348 beteget.

HIREK.

A hét programja.

Július 24-én vasárnap délután 6 órakor a Bácsmezei Mészeti Egyesület felolvasó összejövetele a Petterity-féle vendéglőben.

Július 31-én, vasárnap dé után Pécs-Baja városközi atletikai verseny a Turul rendezésében.

— A román király halála. Szerdán reggel 2 órakor következett be Ferdinánd király megszabadulása a belpolitikai viszonyok miatt utkölt halálos betegségéből. Holtestet bebalzsamozták. A régens tanács letette a királyi esküvel a onos esküt, a katonaságot Mihály királyra feleltették. Károly volt trónörökös hívei egyenlőre csendben vannak.

— Köszönet. Az az Erzsébet királyné uti lakós, aki lepkében ismételtette szavát az utcai elrontott kut ügyét, ez uton mond köszönetet a városi illetékeseknek a kutkar gyors és alapos rendbehozásáért mind a maga, mind a környék lakossága nevében.

— Trianoni jelvény. Szinte észrevétlenül sokasodnak a mellre tűzött fekete „T“ betűk az utcán. Mind-megannyi vallomás, világ elé dobott magyar keserűség, mely büszkén hirdeti a nem-nem-sohát. A tábor izmosodik.

— A Bácsmezei Mészeti Egyesület, vasárnap d. u. 6 órakor tartja rendes összejövetelét a Petterity-féle

vendéglő különhelyiségében, melyen Alexy Dezső tart felolvasást a mézelő növényekről. A méhészet iránt érdeklődő nem tagokat is szívesen látja a vezetőség.

— **Sósfürdő Kalocsán.** A kalocsai méhésztelepen furott ártézi kut vize, mint azt a vegyvizsgálatok kimutatták, oly mértékben tartalmaz nátriumkloridot, hogy a sós ásványvíz határát teljesen eléri; kisebb mennyiségű jód, ammonia és hasznos szerves anyagok jelentkeznek még a vízben, mely ily módon sósfürdő létesítésére rendkívül alkalmas. A város a kedvező vélemény után valószínűleg kiépíti a forrást fürdőzés céljaira.

— **Ismeretlen holttest a Dunában.** Úszóddal szemben az egyik Dinágot elzáró kövezeten fennakadva a napokban egy 25—30 évesnek látszó fejnélküli női holttestet találtak, mely már annyira oszlásnak indult, hogy a törzs felső részén csak néhány husfoszlány volt látható. A felsőbb hatóság engedélyével a holttestet azonnal eltemették, mivel az orvosi vélemény szerint azt komoly vizsgálatnak alávetni nem lehet.

— **Trianon-interpelláció.** Az angol parlament is megszólalt már érdeklünkben. Sir Róbert Gower az angol alsóházban meginterpellálta Chamberlain külügyminisztert az oláh magyar bírtokperben. A miniszter kitért a válasz elől. Szeptemberig nem nyilatkozhat ebben a kérdésben, de mint a bizottság elnöke, javaslatait a N szövetség elé viszi.

— **A gyár ipar a vámemelések ellen.** Budapesten a kereskedelmi minisztériumban tárgyalások kezdődtek a külkereskedelmi passzívák csökkentéséről és szóba került egyes a kereskedelmi szerződésekből le nem kötött vámtételek felemelésének terve is. Ma eztán Fenyő Miksa a Gyár iparosok Országos Szövetségének igazgatója nyilatkozott a tervbe vett mintegy 60 cikk vámtételének fel emelése ellen és főleg az ipari hiteltől, az új iparfejlesztési törvénytől és az államvasutak tarifapolitikájától várja a külkereskedelmi nehézségek eltüntetését.

— **Pangalosz miatt esik a drachma.** Athénben letartóztatnak több tengerész tisztet, akik Pangalosz tábornokot, Görögország volt diktátorát akarták kiszabadítani a börtönből. A kormányintézkedés pánikot idézett elő az atheni tőzsdén. Az angol font 369 drachmára, a márka pedig 17-ről 19 drachmára ugrott fel. A kormány szilárdan el van tökéve, hogy ura marad a helyzetnek, a drachma esése ellen azonban nincsenek eszközei.

— **Szerbiai bombamerénylet.** Az istipi bombamerényletről új részletek érkeznek. Ezek szerint a dél-szerbiai Kocsanó városban a Balkán szálloda erkélyéről vetették a bombát az összegyűlt közönség közé. A rendőrségnek az a gyanúja, hogy a merénylet Stoji Milosics kerületi főnököt és a társaságában levő ren-

dőrtesteket akarta elpusztítani. A merénylet következtében egy ember meghalt, 16-an pedig megsebesültek. A Politika közlése szerint a bomba darabjairól megállapították, hogy bolgár gyártmány volt.

— **Izgalmas kommunista tüntetések hirtelen érkezik Franciaországból.** Cherbourg városban száz matróz rendezett felvonulásokat az utcákon és az internacionálét énekelték.

— **Újból megnyitott a Singer fióküzlet** Baján, Erzsébet királyné ucca 10. szám alatt. Izlésesen berendezett üzlethelyiségében a **Singer varrógép részv. társ.** világhírnévként és közkeletűségnek örvendő gyártmányai, mint a házihasználatra és a legkülönbözőbb ipari célokra szolgáló **Singer varrógépek, Singer varrógép alkatrészek, Singer tű, Singer olaj, Singer fonál és hímzőszelvény** újból kaphatók, páratlanul kedvező feltételek mellett. Külön említést érdemel a **Singer motor**, mely feleslegessé teszi a varrógépnek lábball való fűrésztő hajtását és tetemesen növeli a munkateljesítményt. **A Singer varrógép** pedig ügyes elrendezésénél fogva közvetlenül a varrási munkára vetíti fényét, amiáltal megóvja a szemet a kimerüléstől. Csak a legteljesebb elismerés hangján emlékezhetünk meg ez alkalommal a Singer varrógép részv. társ. céltudatos, nemzetgazdaságfejlesztő munkájáról, mellyel újra fel píteni igyekezik hajdan annyira kiterjedt negy magyarországi szervezetét és amíg más cégek „leépítenek”, addig a Singer varrógép részv. társ. egymá után nyitja meg szebbnél szebb új fióküzleteit.

Újnan megjelent könyvek. Zsoldos: Kicsinyek színháza. P 1 — Benedek: Kis darabok kicsinyeknek P 1 Beniczky: A betegápolás könyve 60 f. Dr. Klenke: A szépségápolás 60 f. Beniczky: Az egészség szabályai 60 fill. Holländer: Trnek Tamás uja I. II. P 4 Shakspeare: A Szent Iván éji álom 80 fill. Patapenkó: Egy van diák elbeszéléseiből 80 fill. Molnár: Ma, tegnap, tegnapelőtt 80 fill. Prévost: A Végrendület 80 fill. Kosztolányi: Tintsléves papírgaluskával 80 fill.

— **Vasárnapok.** 21. Csütörtök: Kaposmérő (pét). 22. Péntek: Szentgotthárd, Zalaegerszeg.

24. Vasárnap: Alsónémedi, Jászkisér, Kunmadaras, Törökszentmiklós

25. Hétfő: Büdzentmihály, Csákvár, Dunavecse, (Állai), Fadd, Fehérgyarmat, Gödre, Jászfényszaru, Kisbócsa, Kőszeg, Lengyeltóti, Marcali, Nagypirit, Németboly, Nógrád, Pölske, Szany, Szeghalom, Szendrő, Tiszatartán, Túrje, Verpelét, Zirc (Állai)

Egy drb. 5 éves 175 cm. magas, 53 törzskönyvi számú ércsárga, I. osztályu

Angol fedezőmén e i a d ó.

GAZDASÁGI ÉLET.

A falu népe a Faluszövetségben.

Nem hangos propaganda lármájával, hanem csendes, céltudatos eredményes munkával dolgozik a magyar falu jobb jövőjéért immár hét esztendeje a Faluszövetség.

Állandóan fejlődő és bővülő tevékenysége most kezdi érlelni és meghozni azokat az eredményeket, melyeket megindulásakor maga elé tűzött. A Faluszövetség oktató és felvilágosító munkája nyomán egymás után ébredsznek a nemtörődömségben és hallgatásban sok ideig alvó falvak.

A falusi önértzet, a fejlődés és haladás iránti vágy mindjobban erősödik a falusi nép lelkében. Mindjobban érzik, hogy a szervezkedés és tömörülés az egyetlen lehetősége annak, hogy a falu és a magyar

földmives különleges érdekeit megvédeni tudják. Gombamódra szaporodnak kint a falvakban a Faluszövetség fiókjai; a falusi gazdakörök, társadalmi egyesületek egymás után lépnek be a Faluszövetség taggyesületei sorába, a községek pedig, mint a Szövetség tőrstagjai igyekeznek községük fejlesztésének problémáit a Faluszövetség támogatásával megoldani.

A falvakban észlelhető gazdaságikulturaemelkedés javerészt a Faluszövetség felvilágosító propagandájának eredménye s mert nagyobb anyagiakhoz segíti az eddigi konzervativizmusban bizony lemaradt kisgazdaságokat, munkáját hálával és érdeklődő bizalommal fogadják mindenütt a gazdálkodók körében.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t. Főfelvilágosító és kiadóhivatal vezetői: Moravcsik Győző.

(-) URBANIA MOZGÓ (-)

1927. július 23 án, szombaton d. u. 6 és fél 9 órákor

A maszkok nagymestere, az „ezerarcu ember“ LON CHANEY parádés szerepe repízenben.

Aki a posonokat kapja.

Egy szomorú ember szomorú élete 7 felvonásban. Partnerei NORMA SHEARER és JOHN GILBERT. — Ezen kívül: **Szervusz Bonifác!** (A pünkösdi princ.) A spenciai királyság kacagató története 8 f. Főszerepében a közkedvelt komikus RICHARD DIX. —: HIRADÓ.

KATTARINKA
cipőárulak.

Bámulatos olcsó árak!
Most vásároljon mindenki!

Huscsomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
 10 kg. vételről árkedvezmény.

Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

új temetkezési vállalat

legelőbban és legelőbban temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását barhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Ruházati cikkek:
 Legelőbb vásárlási közege
Welchner Lőrinc
 rőtiskereskedése Erzsébet kir. uca 6

Szűcs- és szőrmeáru:
 legelőbb, legelőbb
Mormer Ferencné
 Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
 kötőgépek, írógépek.
 szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Az összes iskolák tankönyvei

a jövő tanévre
már most
 előjegyezhetők az

UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésben.

Nyomatott az Uj Élet r. t. könyvnyomdájában Baja.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség szív s tudomására hozni, hogy **Baján, a Magy. Áll. Hitelbank palotájában** (Tóth Kálmán szobornál) a modern higiénia minden követelményének megfelelő

uri fodrász és manikűr szalont

nyitottam. Ugyisint a legjobb minőségű bel- és külföldi illatszereket és kozmetikai cikkeket

is allandóan raktáron tartom

Amidőn ugy az uri-fodrászat, Manikűr és speciális Eton vagy Pubi hajvágásban a legmesszebb menő igényeknek megfelelő kiszolgálásról biztosíthatom, bátorodom szíves pártfogását kérni s maradtam mély tisztelettel

GINDER JÁNOS fodrászmester.

A E G

Unió Magyar Villamossági R. T.

írógépek, elektromotorok, Vampyr porszívógép, valamint az összes villamossági háztartási cikkek kaphatók, bajai képviselőtünknel, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Áttila-utca 21. szám.

Költözés miatt

eladó

egy jókarban levő Förster gyártmányú pianinó és egy teljesen új ebédli garnitúra. — Megtekinthető: Béla király utca 17. szám.

Hentes-ucca 7. szám

ház eladó.

Érdeklődni lehet ugyanott.

ELADÓ

egy 460 m. hosszú és egy 320 m. hosszú áruszekrény és egy 320 m. hosszú elől és fűtő fűvezetési párt.

CIM A KENDŐHIVATALBAN

Olcsóbb lett a vasár

1 drb. petroleumfűző 2 lánggal nélkülözhetetlen a háztartásban	11.- P
1 drb. mozdólámpa	8.- "
1 készlet sárgaréz függönyrud	4.80 "
1 drb. önműködő rolettatartó	3.20 "
1 " sárgaréz kávéőrli	8.- "
1 " diőrli	6.- "
1 " mákőrli	4.- "
1 " paradicsompasszírozó	1.70 "
1 " fagyaltgép. 2 L.	18.- "
1 " tök- és uborkagyala	1.75 "
1 " indianer süte	3.60 "
1 " szabó szénvasaló 8 kilós	20.- "
1 kg. rudvas	35.- "
1 " W. tengely	112.- "
1 " szeg	64.- "
1 méter kerítésodrony	64.- "

Eichhardt és Kroneisz
 vaskereskedésében Baján.

PECSKAI VILMOS volt m. kir. áll. rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Birfusz Ferenc utca 9.
 Diszkrétan nyomoz, megfigyel, informál.

Összekötte és: Budapest, Bécs, Berlin, Prága, Amerika. Levélbeni meghívásra házhoz megy.

RÖFÖSÁRUK:

Legelőbb választék, legelőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Ejjele szolgálattel tart

jul. 18 ó. - jul. 24

szóló 10.3. Prága és vasárnap délután nyitva

GYARMATI EMIL és
DR. MAKRAY LÁSZLO
 gyógyszerésztára.

Imakönyvek

a legelőbb vászon kötéstől a legelőbb csont és bőrkötésig juttányos áron kaphatók az

Uj Élet nyomda R. T.
 könyv és papirkereskedésében.

Hirdessen a Bajai Ujságban.